Jméno:

1. Srovnáme-li skutečný a reálný produkt, pak obecně platí:

	· reálný je menší než skutečný
	· skutečný je menší nebo jsou identické

	· je-li skutečný vyjádřen v tržních cenách, může být nižší než reálný
	· je-li skutečný vyjádřen v tržních cenách, musí být vyšší než reálný

	· skutečný může být, na rozdíl od reálného, krátkodobě vyšší než potenciální produkt
	· je-li skutečný vyjádřen ve stálých cenách, je totožný s produktem reálným


2. Cenová pružnost krátkodobé AS se vysvětluje    

	· náklady výrobců jsou variabilní
	· vertikálním tvarem AS

	· sjednanými smlouvami o cenách vstupů na určitou dobu
	· pomocí klesajícího tvaru poptávky

	· některé náklady se chovají fixně
	· plným využitím zdrojů


3. Mezi extenzivní faktory růstu patří     

	· zdokonalení technologie
	· zvyšování intenzity práce

	· snižování intenzity práce
	· rozšíření výrobních kapacit 

	· výkonnější technika
	· růst produktivity práce


4. K funkcím peněz patří           

	· sloužit k oceňování statků a služeb
	snižovat náklady na výrobu

	· umožnit existenci bank
	vytlačit barter ze směny

	· motivovat výrobce
	být uchovatelem hodnot


5. Porovnáme-li  IPD s CPI , pak

	· nedostatkem je, že používá stálých cen
	· předností je, že zachycuje otevřenou inflaci

	· předností je vyšší věrohodnost při interpretaci dopadů inflace na obyvatelstvo
	· nedostatkem je, že nezachycuje potlačenou inflaci

	· předností je, že jeho konstrukce je užší a tedy se lépe vypočítá
	· předností je, že je přesnější při zachycení změny cenové hladiny


6. Representativní spotřebitelský koš

	· zohledňuje ty statky a služby se kterými jsou spojeny největší výdaje domácností
	1. je používán jako základ konstrukce implicitního cenového deflátoru

	· je cenový index
	2. musí být pravidelně aktualizován

	· nejlépe popisuje dopady inflace na domácnosti
	3. zahrnuje zpravidla 15 – 25 statků a služeb


7. Pokud platí, že se uskutečnila dodatečná investice ve výši 180 a mezní sklon k úsporám je 2/3, zapište:

a) Hodnota  tří prvních přírůstků Y =

b) Celkový přírůstek důchodu vyvolaný multiplikací =

8. 8.  Může být reálná úroková míra záporná   ANO x  NE   Důvod:

9. Co se označuje jako transmisní mechanismus hospodářské politiky?

10. Musí inflace způsobit  pokles kupní síly peněz?  ANO x NE. Důvod:

